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 تطبيقات علي الدالة الخطية

-:(1)مثال  

لتوفير مادة ترفيهية للاطفال محكومه بضوابط الاسلام قررت احدي القنوات الفضائية انتاج  

  12اسطوانة شهريا بتكلفة مباشرة  10000اسطونات مدمجة , فاذا كانت الطاقة الانتاجية للقناة  

  -ريال شهريا اوجد :  15000ريال للاسطوانة الواحدة , بالاضافه الي تكلفة ثانية قدرها

 العلاقة بين عدد الاسطونات والتكلفة الاجمالية للاسطوانة. .1

 اسطوانة شهريا .   5000تكلفة الاسطوانة المدمجة المعدة للطفل اذا قررت القناة انتاج  .2

 

∴ 𝑦 = 15000 + 12x  

75000

5000
= 15 𝑆. 𝑅 

-الحل:  

 يرمزالي عدد الاسطونات  xنفرض ان 

 يرمز الي التكلفة الاجمالية   yو

 اسطوانة 5000 اذا انتجت القناة 

x=5000 

∴  y= 15000+5000(12) =75000 S.R 

 لذلك فان تكلفة الاسطوانة الواحدة الواحدة هي :
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-:(2)مثال  

(  تعتمد بشكل رئيسي علي المستوي zاذا كانت القدرة علي الاستدلال والتي يرمز لها بالرمز )

 متوسط ,←2ابتدائي  , المستوي ←1التعليمي للطالب )المستوي 

  جامعي ( ←4ثانوي , المستوي ←3المستوي 

 كما تبين العلاقه    y, وذكاء الطالب يرمز له بالرمز   xويرمز له بالرمز 

Y=x+4y+60 

 -اوجد :

 120المقياس العددي للقدرة علي الاستدلال لطالب بنسبه ذكاء .1

 (128)ذكاءه  ونسبة  574المستوي التعليمي لطالب المقياس العددي لقدرته علي الاستدلال  .2

 

∴ 𝑥 = 3 

 -الحل:

 -لايجاد المقياس العددي لقدره الطالب المذكورعلي الاستدلال نقوم بالتعويض في :  

Y=x+4y+60 

 ( y=120  ,  x=2 ونضع      )

∴ Z=2+4(120)+60 = 542 

 -لايجاد المستوي التعليمي للطالب المذكورنضع فى العلاقه :  

                                                    (Z=575, y=128) 

 ∴ 575=x+4(128)+60 

     575=x+572 
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1              7               14             -14              -7            -1      

-1 

-7 

-14 

-21 

-28 

-35 

-42 

-49 

 

-7 

-1 
(7,0) (-7,0) 

-:(3)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

X2- 40=9 

 -الحل:

 -:الحل الجبرياولا 

 x2-40-9=0 

 x2-49=0 

  -باستخدام تحليل الفرق بين مربعين:

 (x-7) (x+7)=0 

 x= 7 , -7 

========================== 

 -ثانيا الحل البياني:

  xنقاط التقاطع مع  ( (y= x2- 49نضع 

 (7,0(  , )7,0-هي )
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-2 

-3 

-4 

-5 

 

1      2        3      4 -4     -3         -2     -1  

   

y 

-:(4)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

6x2+5x=4 

 -الحل:

 -اولا الحل الجبري :

 (                 (6x2+5x-4=0 -باستخدام القانون العام نضع المعادله علي الصورة:

a= 6     ,b=5     ,c=-4 

x=
−𝑏± 𝑏2−4𝑎𝑐

2𝑎
=
−5± 25−4(6)(−4)

12
=
−5±11

12
 

 -المعادلة لها جذران هما:

x1=
−5+11

12
=

6

12
=
1

2
         ,     x2= 

−5−11

12
=
−16

12
=
−4

3
 

============================== 

 -ثانيا الحل البياني :

هي  )   xنلاحظ ان نقاط التقاطع مع محور 
1

2
, 0(,   )(

−4

3
, 0 

1

2
  0 −4

3
  x 

0 -4 0 y 

  -حل المعادلة هو :

 

Y=6x2+5x-4 

x2=
−4

3
  ,   x1=

1

2
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-4     -3        -2     -1     1      2        3   

   4 -1 

-2 

-3 

-4 

 

-:(5)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

2x2-5x=0 

∴ 𝑦 = 0 

 -الحل:

 -اولا الحل الجبري :

  2x2-5x=0 

x(2x-5)=0                                           

x=0   ,   x=
5

2
 

=x=0     ,xحل المعادلة هو 
5

2
 

====================== 

 -ثانيا الحل البيانى:

Y=x2-5x 

If x=0 
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-4     -3        -2     -1   

  -1 

-2 

-3 

-4 

-5 

 

1      2        3      4 

2 +  6

3
 

2 −  6

3
 

-:(6)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

9x2-12x-2=0 

 -الحل:

  -اولا الحل الجبري :

 -نضع المعادلة علي الصورة : 

9x2-12x-2=0 

  -الحل الجبري باستخدام القانون العام:  

a=9       ,b=-12      ,c=-2 

x=
12± 144−4(9)(−2)

2(9)
=
12± 216

18
=
12±6 6

18
 

 -الجذران  هما :

 x1=
12+6 6

18
=
2+ 6

3
 

x2=
12−6 6

18
=
2− 6

3
 

====================== 

 -ثانيا الحل البيانى:

 ((y=9x2-12x-2نضع     

2+ 6

3
  

0 2− 6

3
    

x 

0 -2 0 y 

 البيانيالحل 

   x2=
2+ 6

3
     ,    x1= 

2− 6

3
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1      2        3      4 -4     -3         -2     -1 

    

-:(7)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

2x2+3x=1 

 -الحل:

  -اولا الحل الجبري :

 -نضع المعادلة علي الصورة :

2x2+3x-1=0 

                     -الحل الجبري باستخدام القانون العام :

a=2            ,b=3      ,c=-1 

x=
−𝑏± 𝑏2−4𝑎𝑐

2𝑎
=
−3± 9−4(2)(−1)

4
=
−3± 17

4
 

 -:الجذران هما  

x1 =
−3+ 17

4         ,          x2= 
−3− 17

4
 

====================== 

 -ثانيا الحل البيانى:

 (   ( y=2x2+3x-1نضع 

−3 +  17

4
 

0 −3 −  17

3
 

x 

0 -1 0 y 

 

 الحل البياني

        x1=
−3− 17

4
      ,   x2=

−3+ 17

4
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1      2        3      4 -4     -3         -2     -1  

   -1 

-2 

-3 

-4 

-5 

-6 

-:(8)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

x2+x-6=0 

 -الحل:

  -اولا الحل الجبري :

 -باستخدام التحليل للمقدار الثلاثي:

x2+x-6= (x+3)(x-2)=0 

  x=-3  ,  x=2 

====================== 

 -ثانيا الحل البيانى:

 (y=2x2+3x-1نضع   )

2 0 −3 x 

0 -6 0 y 

 

 حل المعادلة هو :

x=-3       ,       x=2 
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-4     -3         -2     -1 

    

1      2        3      

4 -1 

-2 

-3 

-4 

-5 

1

5
, 0) ( (−3,0) 

-:(9)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

5x2+14x-3=0 

 -الحل:

  -اولا الحل الجبري :

 -الحل الجبري باستخدام القانون العام:

a=5          ,b=14     ,c=-3 

x=
−14± 142−4(5)(−3)

10
=
−14±16

10
 

x1=
−14+16

10
=

2

10
=
1

5
 

x2=
−14−16

10
=
−30

10
= −3 

====================== 

 -ثانيا الحل البيانى:

 ((y=5x2+4x-3نضع   

 

1

5
  0 −3 x 

0 -3 0 y 

 

 -حل المعادلة هو :

x1=-3      , x2=
1

5
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-:(10)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

X2+6x+5=0 

(−5,0) 
(−1,0)  

-4     -3       -2     -1      -5  1      2        3      

4 -1 

-2 

-3 

-4 

-5 

 

5 

4 

3 

2 

1 

 -الحل:

 

 -الحل الجبري :

X2+6x+5=0 

(x+5)(x+1)=0 

-الجذران هما:  

x=-5  ,  x=-1                                                                      

 -الحل البياني :

 (y=x2+6x+5نضع   )

-5 0 −1 x 

0 5 0 y 

 

  -حل المعادلة هو:

x1=-1  ,   x2=−5 
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-:(11)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

X2+3x-10=0 

1      2        3   

   4 
-4     -3      -2     -1     -5   

-1 

-2 

-3 

-4 

-5 

-6 

-7 

-8 

-9 

-10 

2,0) ) 

(−5,0) 

 -الحل:

-الحل الجبرى:  

x2+3x-10=0 

(x-2)(x+5)=0 

x=2   , x=-5 

 (   2,0( , )5,0-(  هي )   (xمحور نقاط التقاطع مع

 -الحل البياني :

 (y=x2+3x-10نضع   )

-5 0 2 x 

0 -10 0 y 

 

  -حل المعادلة هو:

     x1=2        ,      x2=−5 

 

 

 

 



 

 

12 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-:(13)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

(x-2)(x+3)=x+10 

-2 

-4 

-6 

-8 

-10 

-12 

-14 

-16 

-18 

-20 

(−4,0) 

  2       4       6    8 -8     -6         -4      -2 

  

(-16,0) 

 -الحل:

 -الحل الجبرى:

 -فك المعادلة:ب

X2+x-6=x+10 

X2-16=0 

(x-4) (x+4)=0 

x=4   , x=-4  

  -هي:  xنقاط التقاطع مع محور  

(-4,0( ,  )4,0) 

 -الحل البياني :

 (4,0-( هي ) (xنقاط التقاطع مع محور 

(0,4) 

4  0 −4 x 

0 -16 0 y 

 

 -حل المعادلة هو :

x1= -4   ,  x2=4 
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-:(14)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

x2-1=0 

(−1,0) (1,0)  

1      2        3      4 

-1 

-2 

-3 

-4 

-5 

-6 

-4     -3         -2     -1  

   

 -الحل:

 -الحل الجبرى:

x2-1=0 

(x-1)(x+1)=0 

-الجذران هما:  

x=1   ,  x=-1  

 -الحل البياني :

 -( هي : (xنقطة التقاطع مع محور

 (1,0)  ( ,-1,0) 

 ((y=x2-1نضع   

1 0 −1 x 

0 1- 0 y 

 

 -حل المعادلة هو :

x2=1  ,    x=-1 
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-:(15)مثال  

  -اوجد حل المعادلة بيانيا وجبريا :

x2-3x=0 

1      2        3      4 

(3,0)  
(0,0) 

-4     -3       -2     -1     
-1 

-2 

-3 

-4 

-5 

 

 -الحل:

 -الحل الجبرى:

x (x-3)=0 

   -الجذران هما:

x=0   , x=3   

 -الحل البياني :

  -هي:  xنقاط التقاطع مع محور 

(3,0(,)0,0) 

 

  -حل المعادلة هو:

  

x1=0 , x2=3 
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 -الاجابة الصحيحة:اختر 

 فان .......    x2=25اذا كانت  .1

a) x=5  

b) x=±5 

c) x=-5 

d) x=10 

 تساوي ......... (x)فان قيمة   (  (x2-7x=0اذاكانت  .2

a) 0 

b) 7 

c) (0,7) 

d) 1 

 تساوي ............ ( (xفان قيمة  (x+4)=0اذا كانت   .3

a) 2 

b) -2 

c) -4 

d) 4 

4. X3+7x2)     .......= ) 

a) 10x 

b) X2(x+7) 

c) 8x2 

d) -10x 

 x=± 𝑎هو   ( (x2=aحل المعادلة  .5

a) صواب 
b)  خطا 

 

 

 

 


